

Историческая справка

Впервые школа образовалась в 1933 году. Это была начальная школа. Она просуществовала до 1968 года, а с 1968 по 1976 была восьмилетняя школа. С 1976 года открылась средняя школа, а о музее не было даже и речи.

Музей был создан в 80-х по решению педагогического совета. Комнаты для него не было и он был размещен в фойе школы. Руководителем был назначен учитель истории Макаров Георгий Арсеньевич.

Учитель русского языка и литературы Васильева Галина Филипповна, во время летних каникул съездила к мужу на родину в Белоруссию и в рюкзаках привезла очень богатый материал так как в тех местах во время войны шли ожесточенные бои.

Все экспонаты были разложены на стеллажах, которые были сделаны вдоль двух стен в коридоре на втором этаже. Хранились все экспонаты под стеклом. Это были: каска русского воина, немецкие алюминиевые ложки с инициалами, фляжки, части от пулемета и револьвера, обломки ножей, патроны ржавые, пилотка солдатская, ушанка, но однажды все экспонаты были отданы для выставки в Нижнюю Тавду и больше никогда не возвращались.

Вновь открытием музея занялись в 2002 годах. Руководителем назначили учителя истории Усламину Розу Викторовну. Для этого отвели комнату на 1 этаже. Первые экспонаты принесли сами учителя: Цыбульская Л.Ф., Москалева Е.С., Калистратов Г.В. Постепенно и жители села стали приносить старые вещи. Яковлева Тамара Алексеевна отдала ткацкий станок, Баранова Нина Антоновна отдала вышивки своей свекрови, Балина Валентина Ивановна отдала все медали своего отца участника Великой Отечественной Войны, Ильина Валентина принесла ножную прялку, Жданова Антонида Корниловна передала в дар музею железные утюги.

В 2003 году семья Загнетовых из деревни Соколовка переехала жить в интернат для престарелых и все свое имущество передали в дар. Среди вещей были: портреты, картины, утюг, люлька, ухваты, коромысло, керосиновая лампа, сидячая прялка, веретено.

После Усламиной Р.В. музеем руководили Сердюков С.Ю. и Гуркина А.В. с 2012 года музейной комнатой руководит Новацкая А.А.

Количество экспонатов и при ней продолжает пополняться за счет тех вещей которые отдают друзья, молодые учителя, родственники.

Музей открыт для посещений все рабочие дни. Посетить его может любой желающий.

Выставки, которые были запланированы активистами или созданные по отдельному плану оформляются в рекреациях школы.

Все экспонаты используются не только для выставок и уроков, а также для обмена с другими учреждениями. В рамках этого направления мы уже 3 год подряд сотрудничаем со студенческий городком в г.Тюмень. При организации массовых мероприятий используем так же экспонаты. Так например 1 сентября любой желающий мог посидеть за партой, пописать в прописях, на новый год сфотографироваться у камина с лампой.

На музейных уроках мы стараемся не просто рассказать, а больше акцент делаем на то, чтобы показать для чего были нужны эти вещи, как они устроены. Тем самым мы применяем интерактивные технологии, где ребенок может одеть школьную форму, завязать галстук, завести часы с кукушкой, накрутить кудри, посидеть за прялкой и напрядь шерсть, взять металлическое перо и чернила и написать вывеску, а также мы даем читать книги о Ленине.

Для музейных уроков мы создаем виртуальные экскурсии по тем местам, где бываем сами. Это рыцарский замок «Сонькина лагуна» в городе Сатка Челябинская область, археологический памятник «Марьино ущелье» Исетский район, святой источник в Чемеево Курганская область, музей в г.Сургут.

Использую исследовательские работы, выполненные на архивных материалах музея наши обучающиеся участвуют во многих конкурсах исследовательских работ. Таких как научно-практическая конференция «Шаг в будущее» Новацкая Варвара 2 место, «Юный архивист» Мухина Александра 3 место, «Прокопьевские чтения» Гуркина Ольга 1 место.

В перспективе развития работы музейной комнаты планируем установить в рекреации стеллажи для экспонатов.